

赓续红色血脉，《山河岁月》第二季热播！



作为近年来少有的“现象级”红色纪录片，《山河岁月》第一季已于5月28日圆满收官，第二季近日在央视综合频道(CCTV-1)和纪录频道(CCTV-9)开播。该片通过精心选取党史上的100个重大事件、关键场景、重要人物，交织展现中国共产党百年辉煌历史。

百集文献纪录片《山河岁月》历时两年多策划制作，总长度达2500多分钟的《山河岁月》，横跨了中国共产党领导的革命、建设、改革开放等各个时期，全面、立体、生动地呈现了中国共产党人的精神谱系，诠释了我们党历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息的“成功密码”。《山河岁月》总导演、总撰稿夏蒙在接受采访时说，“《山河岁月》是中央广播电视台总台打造的精品力作，也是新中国成立以来篇幅最

长的一部红色纪录片，全片以山河为纬、岁月为经，以史传人，以人叙事，将中国共产党艰苦卓绝、波澜壮阔的伟大历程，浓缩于这部百集文献纪录片之中。”

百年党史中的重大历史阶段和历史转折成为了《山河岁月》谋篇布局的骨架，它以人带史、以史写人，在历史框架清晰的前提下，充分展示其中的具象人物，体现了中国共产党人无私

走过百年的内在精神力量。百集《山河岁月》按照时间分为四季：第一季从中国共产党建党前后到西安事变之前，共22集，目前已经播毕。已于8月15日开播的第二季，从西安事变到新中国成立之前，共22集。第三季从1949年到党的十八大之前，共30集。第四季讲述党的十八大以来的故事，共26集。

热播中的第二季《山河岁月》包括《古城风云》《挺进敌后》《白山黑水的记忆》《为真理而斗争》《不节,以一种全新的视角、有情怀的叙述,真实而生动地刻画历史往事,塑造了真实可感的人物形象。(据《新快报》)

# 《荷以飞翔》：勾勒现代澳门人精神变迁

将于9月10日教师节上映的电影《何以飞翔》发布“家的方向”版海报和“以爱为家”版预告片，娓娓动人的音乐与慢镜头画面中流露出的浓浓愁绪直击心灵，催人泪下。影片以土生土长澳门人何以翔的种种琐事为切口，还原了社会变迁的大环境下几代人的生活现状，勾勒出澳门回归二十年后经济腾飞创造“澳门奇迹”的历程和现代澳门人的精神变迁。作为一部现实

人文温情之作，可以直抵观众内心，把普通人的生活鲜活地呈现在观众面前，让每个观众都能在忙碌中获得片刻停歇，在温暖之余引发回味，静下心思考真正适合的生活状态。

顶峰中王六云向以刚为事业牺牲爱情却面临迷失自我的困境,伴侣林成美则因为爱人的不理解陷入迷茫与无奈,他们在挫折中怀疑自我,在浮华中迷失自我,然而他们面对残酷的现

实，依然热爱生活，奋力前行，这正是生活在澳门的人真实写照。海报文案里“因为有你，这里便是我的家”，正面回答了海报中提出的问题：要走多远的路，才能找到家？而这正是影片的主题之一。

《何以笙箫默》主题是温暖的，影片中不乏力度和锐度，教育、环境、拜金等现实问题在影片中都有折射，看似小的切口，实则有大的格局。该片以极具个人化的

真实角度，由云入心，映射下普通小人物丰满的情感与理想蓝图的同时，更侧重于展现他们在生活支离破碎之后的抉择和思考。在折射社会现实的同时，更给了观众一个直抵内心的思考：置身于喧嚣之中的众人，我们该如何修复伤痕累累的自我继续前行？导演陈尚实希望通过影片传达自我探索与认知的同时，更希望能为小人物做传，为大时代造影。



# 我们需要什么样的娱乐圈？

◎ 妖比

可谓震荡不断：郑爽代孕；吴亦凡因涉嫌强奸罪被依法刑拘；张哲瀚在日本参观靖国神社、在乃木神社参加婚礼，严重伤害民族情感；霍尊私德有恙，聊天记录中对女性极不尊重……这些流量明星频频出现负面新闻，挑战社会道德底线，引发社会各界的强烈批评和行业联合抵制。

如何对从业人员加强道德规范，这一话题之所以会迅速引发热议，很大程度上是因为越来越多的人认识到，在网络时代，流量明星在青少年群体中拥有大量粉丝，影响力不容小觑。缺乏社会责任感、不能树立正确的历史观和价值观的流量明星，无疑会对年轻人造成负面影响。而由资本推动，靠幕后推手制造关注、扩大流量，进而转化成巨额利益的畸形饭圈文化，已然引发诸多社会问题。

《偶像练习生》《创造101》等综艺节目火爆，一批偶像团体爆红。流量艺人背后的资本方，通过精心挑选一些能够击中粉丝心理需求点的艺人，为其量体裁衣、打造明星人设。因此近年来，无论男女，被定义为“美丽”“时尚”的冷白皮、直角肩、A4腰、超模腿等元素如同复制粘贴，让荧屏上充斥了娇弱又楚楚可怜的形象，而精修图、网红滤镜的加持、推动，更是刮起一阵“白瘦幼”流行风，形成了片面、畸形的审美氛围。

资本方砸钱造星，为的是制造流量，快速变现，很少对流量明星进行业务的培养提升和道德的监督，甚至把一些自负、自大、没礼貌、爱冒犯的缺点包装成真性情。导致一些流量明星热衷于摆酷、凹造型，看似形象光鲜亮丽，舞台上演唱跳功夫却极差，既不能靠才华也不能靠人品获得支持，只能依赖经纪公司和粉丝“强送出道”。

在饭圈文化中，不少“大粉”“粉头”已成为资本的合谋者和利益共同体，他们借机加强对普通粉丝的约束和控制。大多数粉丝还是青少年，社会阅历浅，对外界信息缺乏判断，对自身行为缺少把控力。久而久之，他们对“爱豆”形成了迷信崇拜心理，绝对忠实于自家“爱豆”，不仅真金白银支持，为偶像投票冲榜单、买礼物、做数据，还在“爱豆”遭遇负面评论时下场控评，甚至为捍卫“偶像”，罔顾伦理、社会道德，是非不分。

这种不断“越界”的追星行为，相当于提前透支了艺人的流量，侵蚀着饭圈文化的正向价值。“冲榜”“打call”“控评”都是精神“黑洞”：它并不能让青少年感受审美带来的愉悦或接受正向价值的引领，只会让人沉浸在狂热兴奋的情绪中，像吸毒一样永不停歇。前不久，当几段小学老师组织全班学生跳舞为某明星应援的视频在网络平台上火爆后，学校迅速

对当事老师作出停职停课的处理，由此也可窥见社会各界的决心：学校是传递授业解惑的知识殿堂，不是为明星应援的粉丝加工厂；少年儿童更关乎国家未来、民族希望，绝不能变成追星应援的工具人。

饭圈问题折射的是“流量鲜肉”模式影响良性娱乐文化建设，导致社会低年龄人群精神文化相对贫瘠的现状。“IP+流量=爆款”这一模式，导致内容创新能力的严重弱化。为讨好迎合粉丝，艺人们也失

## “好声”

“好声音”换导师：  
那英下 廖昌永上

《中国好声音》近日四个战队已经满员，并且进入了“学员车轮战捉对厮杀”。就在赛事进入关键时，22日晚，节目组和那英工作室发布官方声明，称导师那英退出现场录制，歌唱家廖昌永接棒。

今年“好声音”走进第十年，导师阵容跟以往不同，采取“4+4”模式，除了那英、汪峰、李荣浩、李克勤四位导师，吴莫愁、吉克隽逸、张碧晨、黄霄云四位从“好声音”走出的年轻歌手化身为导师助教。其中，那英可谓是最久的导师，参加了八届好声音，带出了梁博、张碧晨、张磊三位冠军，张玮、多亮、周深、艾怡良、陈冰、刘明湘、李嘉格、斯丹曼簇等也曾是她战队的学员。

22日，元老级的那英与节目组联合声明中透露，盲选结束后，那英将退出“好声音”现场录制。声明中表示，今年“好声音”筹备期间那英已告知导演组，“由于她个人的安排确实无法调整，所以很遗憾自己无法走完这一季全程。”

那英半路退出“好声音”现场录制，节目组在声明中一再强调，“确实她仅能参与盲选阶段，后续时间已经做好了其他安排，实在无法调整，这也是她接受邀请时，与我们首先说明的，亦是她一直沟通和希望我们能在节目设置上做好妥善处理的，在确认合作之前，她再三明确地告知了我们这个情况。”

据悉，虽然那英不能参与现场录制，但是会进行“云录制”，幕后指导学员。同时，那英协助节目组，力邀男中音歌  
唱家廖昌永担任总决赛导师。（据《北京青年报》）